



布拉格交通

108351020 國貿所 游程富

市區 交通

簡介

布拉格的大眾運輸工具，無論是公車、地鐵或是電車皆由布拉格公共運輸公司（Dopravní podnik hlavního města Prahy, DPP）負責運營。因此，只要在交通票據的時效內，便可以不限次數搭乘各式大眾運輸工具。

票務

在電車上、地鐵站都有購買交通票據的機器，機器為黃色的機身，有30分鐘、90分鐘、24小時與72小時可以選擇，付款方式接受金融卡或信用卡，操作介面皆有英文。另外，購買車票之後，需要至打卡機打印上使用時間，否則會被查票員視為逃票。打卡機通常為黃色或橘色機身，分布在電車內或是地鐵站的入口處。

學生票

在取得學生證之後，可以至布拉格中央車站Praha hlavní nádraží的服務處購買學生月票，購買時需攜帶學生證與護照。學生月票分為一個月、三個月兩種。或是可以透過應用程式「PID Lítačka」輸入ISIC卡號後於線上購買學生月票。

地鐵

等布拉格地鐵有三條線，分別為綠線（A）、黃線（B）與紅線（C），由於建成於共產主義時期，因此地鐵站的設計多為剛硬、簡約的風格，但與歐洲其餘大城市的地鐵系統相比，布拉格地鐵非常乾淨且安全。地鐵站採無閘門式設計，若無月票者記得要在入站前於打卡機上打上入站時間。站內的標示也算清楚明瞭，比較令人棘手的是地鐵站內並沒有地圖標示各個出口的位置，因此僅能依靠路標上的圖示來判斷該前往哪個出口抵達目的地。這個問題在綠線上的交通樞紐——小橋站

市區 交通

(Můstek) 尤其明顯，因為該站共有十八個出口。因此，個人建議是先上至地面層再做打算。在搭乘時，由於地鐵上僅有捷克語廣播，必須注意車廂內的LED跑馬燈上的資訊。此外，布拉格地鐵的手扶梯不僅長度驚人，速度也快得嚇人，請在搭乘手扶梯時務必注意安全。

電車

相較於地鐵，電車的班次、站點與路網更為密集，共有21條日間路線與9條夜間路線，絕對是在布拉格市區最常用的交通工具。電車站的站牌會標示通過該站的電車號碼、行駛方向與其周間時刻表，日間路線會是白底深紅色字樣，夜間路線則為深紅底白色字樣。交換生最常搭乘的路線為9號線，其經過宿舍前的Chmelnice站、學校旁的Viktoria Žižkov站與中央車站的Hlavní Nádraží站。值得注意的是，若是在搭乘電車時，因為前方發生事故等情形導致路線臨時更改，電車內的LED面板會出現曲折的箭頭與新的終點站，此時再決定是否需要更換交通方式，不過這樣的狀況並不常發生。此外，電車也是最容易遇上查票員的交通工具，查票員通常穿著與常人無異，不過根據我的觀察是他們在冬天會統一戴黑色毛帽。查票員在查票時會向你出示徽章證明身分，若是購買學生月票的話，需要一同出示學生證與票卡。

公車

相較於地鐵與電車，布拉格的公車系統的存在感相對薄弱，搭乘的機會也較小。不過，依然保持整潔的搭乘環境與先進的設備，尤其公車上的電子看板的標示非常清楚。另外，如果電子看板上的站名標示旁有鈴鐺圖示，代表是不需按鈴也會停靠的大站。反之，則是需要按鈴才會停靠的小站。此外，若是公車站旁有地鐵站也會在電子看板標示地鐵的圖示。

長途 交通

客運

無論是要去捷克境內的其他城鎮，或是去捷克周遭的國家，長途客運通常是最經濟實惠的選擇。布拉格的客運總站位於佛羅倫斯區Florenc，大多數長途客運的起末站都位於此處。從宿舍抵達Florenc需要先搭乘電車1、9、11號至Ohrada站，再轉乘133、207號公車抵達。或是選擇在中央車站停靠的客運班次，便可以直接搭乘9號電車往返宿舍。在中央車站的客運站位於中央車站舊車站一樓外側，需要走過中央車站的地下連通道抵達。若是客運出發、抵達時間超過中央車站營業時間，舊車站的出入口會鎖上，此時可以透過第一月台南側邊上的小門進出。在布拉格的長途客運主要的營運商有FLIXBUS與REJIOJET。前者營運範圍遍即全歐洲，於官網登入ESN卡號享有優惠券。不過有時候會有誤點情形。此外，FLIXBUS部分路線會透過其他客運公司營運，因此不能只認其綠色標誌。REJIOJET還有營運火車業務，除了能在購票時選位之外，在客運上還有咖啡機可以使用。服務品質較FLIXBUS好，但是營運路線就不如FLIXBUS來得豐富。另外，部分REJIOJET的路線會以火車加客運的方式運行，在出行前務必再三檢查車票。簡易的判別方式為車票上是否有車廂號碼與座位號碼，兩者皆有的話便是火車，若只有座位號碼的話便是客運。值得注意的是，搭乘跨國巴士時務必攜帶護照，曾有遇見司機拒絕未帶身分證件的旅客上車的案例，亦有遇過通過邊境時，邊境警察上車逐一檢查身分證件的情形。

火車

建議透過應用程式「OMIO」或是「TRAINLINE」查詢火車班次與時間，再至火車營運公司購票。捷克鐵路（České dráhy）的票價算是平易近人，若是有規劃搭乘德國國鐵（Deutsche Bahn AG，

長途 交通

DB) 建議盡早訂購早鳥票以節省旅費，德國鐵路的燃料是鑽石並非浪得虛名。

在布拉格中央車站搭乘火車前，需要在大廳的LED面板上尋找欲搭乘的班次停靠的月台，車票上並不會有列車停靠哪個月台的資訊。

飛機

布拉格主要的機場是瓦茨拉夫·哈維爾國際機場 (Letiště Václava Havla Praha)。該機場共有三個航廈，第一航廈主要供申根區航線使用，第二航廈供非申根區航線使用，第三航廈則供私人航班使用。因此，只需要知道目的地便能了解應該前往哪個航廈。前往機場最便宜的方式為搭乘地鐵綠線至Nádraží Veveřská站，再轉乘公車119號至機場，總時長大約需要一個小時左右。相較於法蘭克福、維也納或阿姆斯特丹等歐洲航運樞紐，布拉格的飛機班次相對較少，因此先乘客運前往其他大城市搭乘飛機也不失為一種選擇。在歐洲旅行，不可不提廉價航空- 瑞安航空 (Ryanair)，在其官方網站登入ISIC學生證號碼可以享28天前訂票贈免費20公斤託運行李的優惠。另外，若是班機因故誤點的話，會於廣播內通知受影響的旅客前往捷克航空的服務處領取補償餐券。